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υμπληρώθηκαν φέτος 95 
χρόνια από την ίδρυση 
του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος, όταν τη 12η Μαΐου 
του 1930, δημοσιεύτηκε 

ο Νόμος 4661 «Περί διοργανώσεως 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας εν τω 
κράτει». Σύμφωνα με αυτόν, ιδρύεται 
το Πυροσβεστικό Σώμα με ανεξάρ-
τητη υπόσταση, με πλήρη αυτοδιοί-
κηση, σε μορφή Νομικού Προσώπου 
Δημοσίου Δικαίου και υπαγωγή στο 
Υπουργείο Εσωτερικών, με αποστολή 
την πυροπροστασία, την πυρόσβεση 
και τη διάσωση στην πατρίδα μας.
Η πρώτη αυτή θεσμική νομοθετική 
ρύθμιση έθεσε τα θεμέλια για ένα 
επαγγελματικό εξειδικευμένο μηχα-
νισμό, που παρέχει υπηρεσίες πολιτι-
κής προστασίας στη χώρα.
Για τη στελέχωσή του, τοποθετήθη-
καν, μετατασσόμενοι από το Λόχο 
Πυροσβεστών, πενήντα έξι υπαξιω-

ματικοί και πυροσβέστες, καθώς και 
έντεκα αξιωματικοί.
Την ευθύνη της οργάνωσης του νέου 
Πυροσβεστικού Σώματος ανέλαβε, 
με απόφαση του ιδίου του πρωθυ-
πουργού, Ελευθέριου Βενιζέλου, 
ο Αλκιβιάδης Κοκκινάκης, χημικός 
μηχανικός και πρώην Διοικητής της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Αγίας 
Πετρούπολης. Ο Αλκιβιάδης Κοκ-
κινάκης μελέτησε την υφιστάμενη 
κατάσταση, καθώς και τα ευρωπαϊκά 
πρότυπα και εισηγήθηκε ένα Πυρο-
σβεστικό Σώμα με πανελλαδική ορ-
γάνωση, ανεξάρτητο του στρατεύμα-
τος, με δική του ιεραρχία, νομοθεσία 
και κεντρική διοίκηση. Η μορφή του 
προτάθηκε ως Νομικό Πρόσωπο 
Δημοσίου Δικαίου και υπαγωγή στο 
Υπουργείο Εσωτερικών.
Το 1943 ιδρύονται οι Διοικήσεις Πυ-
ροσβεστικών Υπηρεσιών Πόλεων, 
ενώ παράλληλα συστήνονται θέσεις 
ιατρών Πυροσβεστικού Σώματος σε 
Αθήνα, Πειραιά, Θεσσαλονίκη και Πά-
τρα. Κατά τη μεταπολεμική περίοδο, 
το Πυροσβεστικό Σώμα αναδιοργα-
νώνεται με την ίδρυση Υπηρεσιών σε 
όλη τη χώρα, την πρόσληψη προσω-
πικού και εξοπλίζεται με νέα οχήματα.
Το 1968 δημοσιεύεται ο Α.Ν. 360, 
σύμφωνα με τον οποίο το Π.Σ. ανήκει 
στα Σώματα Ασφαλείας. Ο ίδιος νό-
μος ιδρύει την Πυροσβεστική Σχολή 
με τμήματα Δοκίμων Ανθυποπυρα-
γών, Αρχιπυροσβεστών, Πυροσβε-
στών, Επιμόρφωσης και Μετεκπαί-
δευσης.
Το 1998, με το Ν. 2612, ανατίθεται στο 
Πυροσβεστικό Σώμα η αποκλειστική 
ευθύνη για τη δασοπυρόσβεση.
Το 2001 είναι η χρονιά των μεγάλων 
διοργανώσεων του Πυροσβεστικού 

Σώματος. Το Μάρτιο του 2001 διορ-
γανώνει στην Αθήνα, υπό την αιγίδα 
του Υπουργείου Δημοσίας Τάξης, 
διεθνές συνέδριο με τίτλο «Δασι-
κές Πυρκαγιές 2001 – Επιχειρησια-
κοί Μηχανισμοί, Δασοπυροσβεστικά 
Μέσα και Νέες Τεχνολογίες», ενώ το 
Νοέμβριο διοργανώνει στη Θεσσα-
λονίκη τους πρώτους Βαλκανικούς 
Αγώνες Εφαρμοσμένων Πυροσβε-
στικών Αθλημάτων.
Με το Ν. 4662/2020 «Εθνικός Μηχα-
νισμός Διαχείρισης Κρίσεων και Αντι-
μετώπισης Κινδύνων, αναδιάρθρωση 
της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας, αναβάθμιση συστήμα-
τος εθελοντισμού πολιτικής προστα-
σίας, αναδιοργάνωση του Πυροσβε-
στικού Σώματος και άλλες διατάξεις», 
το Πυροσβεστικό Σώμα, στο πλαίσιο 
της αποστολής του, συμμετέχει στην 
αντιμετώπιση κάθε έκτακτης ανά-
γκης, που ανακύπτει σε περίοδο ειρή-
νης ή πολέμου και σε συνεργασία με 
τις συναρμόδιες αρχές και υπηρεσίες, 
συμβάλλει στην εξασφάλιση της πο-
λιτικής προστασίας και της πολιτικής 
άμυνας της Χώρας.
Το 2025 βρίσκει το Πυροσβεστικό 
Σώμα να συμπληρώνει 95 χρόνια 
προσφοράς στην Ελληνική κοινω-
νία. Με τεχνογνωσία που διαρκώς 
εξελίσσεται και προσαρμόζεται στα 
νέα δεδομένα, με έμπειρα και εκπαι-
δευμένα στελέχη, με υλικοτεχνικό 
εξοπλισμό αντάξιο των αυξημένων 
αναγκών που καλείται να αντιμετω-
πίσει, με την κλιματική κρίση και τις 
μέγα πυρκαγιές να είναι σημεία ανα-
φοράς, εξασφαλίζει με επιτυχία και 
αποτελεσματικότητα την εκπλήρωση 
της αποστολής του, σε μία σύγχρονη 
κοινωνία, συνεχώς μεταβαλλόμενη.
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